

一边是如火如荼、魅力四射的欧锦赛，一边是面部憔悴、听着司法判决书的谢亚龙、南勇，这不由得让人一声长叹！

责任编辑:石磊 114561179@qq.com 美编:时芸 组版:丁亚平

# 历时半年,足坛大审判告一段落 谢亚龙、南勇均被判10年半

前国足领队蔚少辉获刑10年半,前国脚申思被判6年,祁宏、江津、李明各被判5年半;涉案俱乐部处罚问题已摆上日程

辽宁丹东、铁岭、鞍山、沈阳四地中级人民法院13日对7起涉足球系列犯罪案件的11名被告人进行了一审公开宣判。其中,谢亚龙、南勇、蔚少辉均被判处有期徒刑十年六个月,并处没收个人财产人民币20万元,违法所得依法予以追缴。其他被告人也依法受到惩处。

□综合新华社



获刑10年半



获刑10年半



获刑6年



获刑5年半



获刑5年半



获刑5年半

部分获刑者名单	有期徒刑5年半
杨一民(原国家体育总局足管中心副主任)	有期徒刑10年半
张建强(原中国足协裁判委员会主任)	有期徒刑12年
王珀(原西藏陆华总经理)	有期徒刑8年
谢亚龙(原国家体育总局足管中心主任)	有期徒刑10年半
南勇(原国家体育总局足管中心主任)	有期徒刑10年半
蔚少辉(原国家男足领队)	有期徒刑10年半
李冬生(原国家体育总局足管中心技术部主任)	有期徒刑9年
邵文忠(原福特宝公司总经理)	有期徒刑15年

## ■审判·官员

### 谢亚龙:刑讯逼供说未被采信

丹东市中级人民法院判决认定:谢亚龙1998年至2008年6月,非法收受他人财物,合计折合人民币136.38万元。公诉机关指控被告人谢亚龙收受邵文忠所送共计折合人民币30.97万元。其中26万元因证据不足未予认定;对指控收受王宝山人民币10万元因证据不足未予认定;对指控收受朱骏消费卡2万元中共同消费的4000元未予认定。

法院认定被告人谢亚龙犯受贿罪,判处有期徒刑十年六个月,并处没收个人财产人民币20万元。



一审中的谢亚龙 资料图片

### 南勇:是否上诉还没下定决心

铁岭市中级人民法院判决认定:南勇于1998年至2009年间,收受多人给予的现金合计人民币119.6554万元及手表、项链等物品,为多家足球俱乐部、球员、教练员及相关人员谋取利益。

判决认定被告人南勇犯受贿罪,判处有期徒刑十年六个月,并处没收个人财产人民币20万元。

关于刑讯逼供,公诉机关当庭提供了证人证言及相关书证,证明被告人谢亚龙没有受到刑讯逼供。经法庭质证,予以采信。对被告人谢亚龙及辩护人所提被刑讯逼供的意见,一审法院未采信。

南勇聘请的两位律师,分别是北京新太阳律师事务所律师孙晓洋和北京太平洋中正律师事务所律师高建飞。

孙晓洋称,上诉期有10天的时间,在与南勇交流后,南勇表



南勇走出法庭 新华社发

## ■审判·球员

### 17分钟判完,前国脚沈阳领刑

记者在沈阳市中级人民法院第八法庭看到,整个宣判过程仅维持了17分钟。沈阳市中级人民法院判决认定:被告人申思、祁宏、江津、李明原系上海中远汇丽足球俱乐部球员。2003年11月30日,四名被告人在中国足球甲级A组联赛上海国际队同天津泰达队比赛前,接受王勇(另案处理)提出的给付4名被告每人800万元人民币,帮助天津泰达队获取比赛胜利的请托。最终,天津泰达队以2比1的比分取得比赛胜利,4名被告分别收受王勇200万元人民币。被告人申思判处有期徒刑五年六个月,并处没收个人财产人民币50万。被告人祁宏判处有期徒刑五年六个月,并处没收个人财产人民币50万元;被告人江津判处有期徒刑五年六个月,并处没收个人财产人民币50万元;被告人李明判处有期徒刑五年六个月,并处没收个人财产人民币50万元。



四前国脚受审 视频截图

## ■审判·反思

### 司法介入能否常态化,伪职业能否“转正”?

作为中国首次大规模司法介入足球,这次审判是否可打造成标本案例,完善法律法规,为司法常态化介入足球、司法利剑常悬奠定基础备受关注。

在这两批足球腐败案件审理前,辽宁省高级人民法院的一位主要负责人就曾称,这次审判为中国法院史上的首次,“两高”会派专人参加或关注此案的审理,为司法解释的出台做好准备。有关足球涉案者身份的厘清和界定、罪名的确立等等,或许在不久的将来,会有一个更为清晰明确的说法。

中国的职业足球从诞生之日起就是个怪胎:一个官商一体、管办不分、由重视政绩重于联赛利益的行

政管理者所主导的“伪职业”联赛。足球管理部门“一套班子、几块牌子”的机构设置早已广受诟病。

业内人士和专家的普遍共识是:体制上的先天缺陷,不是足球腐败的唯一原因,却是根本所在。

成都体育学院教授斯勤提出了一个问题:谢亚龙、南勇他们到底是一个公司的CEO呢?还是政府的官员呢?“中国体育的‘双轨制’必然产生如谢、南这样的官倒。”

早在这批足球审判开始前,国家体育总局就已充分展开调研工作,并提出了“管办分离”等一系列有针对性的改革思路。

人们也期待,更扎实、更有远见的改革措施能在足球腐败案后,以

组合拳的方式尽快推出,中国足球已经没有了折腾的资本。

尽管中国人口占世界总人口约

五分之一,但根据足协最新的统计

数据,中国只有1.1万注册球员,

这其中12-19岁年龄段的青少年加起来不足7000人。

中国足球的管理者们不可能不

知道根基已断,但受到“唯成绩论”的影响,中国足球一直陷入从思想到行动上的急功近利。

“足球从娃娃抓起”喊了多年,但

口号多、行动少,或流于形式,或杯

水车薪。

一边是如火如荼、魅力四射的

欧锦赛,

一边是面部憔悴、

听着司法判决书的谢亚龙、南勇,这不由得让人一声长叹!

## ■审判·追踪

### 涉案俱乐部 足协将启动处罚

历时半年多的足球审判告一段落,涉案俱乐部的处罚问题摆上日程。

中国足协负责人向新华社记者透露,将立即组织涉案俱乐部处罚工作组开展工作,了解具体涉案细节,特别是违纪细节,因为法院处理的是违法部分,对违纪部分并没有作出相应处理,“我们既不会人为从重,也不会网开一面,该怎么处理就怎么处理。”

这名负责人说,“处罚工作的难点之一是可能遇到原有纪律规定没有涵盖的内容,这部分是比较棘手的,这部分将由工作组提出专门议案,提交中国足协会员代表大会或通过其他形式作出决策。”

由于涉及俱乐部众多,如何处罚将考验中国足协的智慧。该负责人说:“通过这两年的治理,职业联赛已明显好转,而且不少俱乐部的主体发生了较大变化,让新人承担若干年前的罪责并不合适。”

他的建议是,对涉案俱乐部的处罚包括取消当年比赛成绩、罚款、适当扣分等方式,对个人最重可以施以“终身禁止从事足球事务”的极刑,但应尽量规避降级或少降级。

该负责人说,相比处罚,更重要的是建立有效的监督机制。“中国足协拟建议体育总局从足球彩票公益金中拿出部分资金作为监管资金,并建立举报制度,凡是实名举报,线索确凿,对监管、破案有重要帮助的,予以重奖”。

首都体育学院院长钟秉枢对新华社记者表示,在处罚思路上采取“落实到人”的策略,即尽量将责任落实到具体的人。

依波依波表

真金 真情 真永远

ever. Sincerity

6.17 吴佩慈中央商场见面会

依波精品(深圳)有限公司

EBOHR LUXURIES INTERNATIONAL LTD.

EBOHR

依波表

经典 VINTAGE

真金 真情 真永远

ever. Sincerity

TREND & STYLE

即日起至6月21日,依波依波表全国巡礼南京站,中央商场华美绽放。17日,吴佩慈小姐与你一同品味时尚,感恩父亲节!更多惊喜请关注@依波精品新浪微博。详情咨询:025-84640605

## 上海大众汽车

SHANGHAI VOLKSWAGEN

www.svw-volkswagen.com



蓝思·众享 所有大众的理想 也是上海大众造车的理念

上海大众汽车相信,今天的TSI、DSG技术,只是个开始,我们将不断革新BLUE MOTION科技,与您一同开启属于蓝色未来的新篇章。让我们一起为更低能耗更高能效的未来,贡献自己的一份蓝色力量。欢迎莅临上海大众展厅试驾,体验TSI、DSG等更多蓝色科技。

上海大众汽车客户服务热线:400-820-1111



Das Auto.